
12/11/2025

Με λαμπρότητα και κατάνυξη τίμησαν οι Πύργοι 
Εορδαίας τους Ουράνιους Στρατηγούς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με ιδιαίτερη κατάνυξη και πνευματική συγκίνηση τελέσθηκε την 
Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 2025 ο Αρχιερατικός Εσπερινός στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Πύργων Εορδαίας, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών 
και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. Στην πανηγυρική ακολουθία συμμετείχε ο 
ιερός κλήρος, οι τοπικοί άρχοντες και ο πιστός λαός, που κατέκλυσε τον 
Ιερό Ναό, τιμώντας με ευλάβεια τους Ουράνιους Στρατηγούς Μιχαήλ και 
Γαβριήλ.
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Πριν από το τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος μίλησε εκτενώς προς το εκκλησίασμα, 
αναπτύσσοντας λόγο πνευματικό και διδακτικό. Επεσήμανε ότι οι Άγιοι Αρχάγγελοι 
είναι λειτουργικά πνεύματα του Θεού, δημιουργήματα της αγάπης Του, τα οποία 
πλάστηκαν πριν από τον υλικό κόσμο για να υπηρετούν το θείο σχέδιο της 
σωτηρίας. Αναφέρθηκε στην πτώση ενός μέρους των αγγελικών δυνάμεων, που 
οφειλόταν στην υπερηφάνεια και στην αλαζονεία του Εωσφόρου, ο οποίος θέλησε 
να εξισωθεί με τον Δημιουργό. «Η αλαζονεία, η φιλοδοξία και η ανυπακοή ήταν οι 
αιτίες της πτώσεως, ενώ η ταπείνωση και η αγάπη είναι τα γνωρίσματα των Αγίων 
Αγγέλων που παρέμειναν πιστοί στον Θεό», τόνισε, προσθέτοντας ότι το ίδιο 
πνεύμα υπερηφανείας απειλεί και τον άνθρωπο κάθε εποχής.



Επεσήμανε ακόμη ότι κάθε πιστός έχει τον δικό του φύλακα άγγελο, ο οποίος 
παραστέκει αθόρυβα στη ζωή του, καθοδηγώντας τον στον δρόμο της μετάνοιας 
και της ελπίδας. Η παρουσία των αγγελικών δυνάμεων, είπε, αποτελεί σημάδι ότι ο 
Θεός παραμένει πάντοτε κοντά στον άνθρωπο, ακόμη κι όταν εκείνος λησμονεί 
τον Δημιουργό του. «Οι Άγγελοι είναι αόρατοι φίλοι, συνοδοιπόροι και 
υπερασπιστές μας στον αγώνα για τη σωτηρία», σημείωσε χαρακτηριστικά.



Τόνισε ότι ο χριστιανός καλείται να γίνει και ο ίδιος άγγελος του Θεού μέσα στην 
κοινωνία, φέροντας το φως της αγάπης και της ειρήνης στους συνανθρώπους του. 
«Σε έναν κόσμο που βυθίζεται στην αδιαφορία και στη μοναξιά, ο κάθε πιστός 
μπορεί να γίνει φορέας της χάριτος με έναν λόγο καλό, με μια πράξη καλοσύνης, 
με μια συγχώρηση που αλλάζει καρδιές», ανέφερε, καλώντας όλους να 
μεταμορφώσουν τη ζωή τους σε ζωντανή μαρτυρία πίστης και ελπίδας.



Αναφέρθηκε ακόμη στη δύναμη της προσευχής και της συμμετοχής στη 
λατρευτική ζωή της Εκκλησίας, μέσα από τις οποίες ο άνθρωπος καθαρίζεται και 
φωτίζεται. Επεσήμανε ότι η προσευχή ανεβάζει την ψυχή στους ουρανούς και 
καθιστά τον άνθρωπο συνοδοιπόρο των αγγελικών δυνάμεων, γεφυρώνοντας τη γη 
με τον ουρανό. Κάλεσε τους πιστούς να εμπιστευθούν τη ζωή τους στη Θεία 
Πρόνοια και να παραμείνουν σταθεροί στην πίστη, ιδιαίτερα στους δύσκολους 
καιρούς που διανύουμε.



Υπογράμμισε τη σημασία της ενότητας μέσα στην Εκκλησία και τη συνεργασία 
όλων των πιστών ως μελών του ενός Σώματος του Χριστού. Εξήρε την αφοσίωση 
των κατοίκων της Εορδαίας και των Πύργων, οι οποίοι με πίστη και σεβασμό 
διατηρούν ζωντανή την παράδοση και τη λειτουργική ζωή των ενοριών τους, 
αποτελώντας παράδειγμα πνευματικής αντοχής και εκκλησιαστικού ήθους.



Κλείνοντας, ευχαρίστησε θερμά τον Εφημέριο του Ιερού Ναού, π. Γεώργιο 
Χατζημάνο, για τη συνεπή και ευλογημένη διακονία του στην ενορία, καθώς και 
τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους, τους ιεροψάλτες και όλους όσοι συνέβαλαν 
στην προετοιμασία και την τέλεση της πανηγυρικής ακολουθίας. Ευχήθηκε οι 
Παμμέγιστοι Ταξιάρχες να σκέπουν και να προστατεύουν όλους τους κατοίκους 
της περιοχής, χαρίζοντας ειρήνη, υγεία και πνευματική δύναμη σε κάθε οικογένεια.










